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Az angol követ bejelentette Szófiából való távozását.

Bulgária nem fél az angol fenyegetésektől
Szófiából jelentik: (BTI) Szerdán az 

esti órákban a Bolgár Távirati Iroda 
bejelentette, hogy Bandit! angol kö­
vet felkereste Filov miniszterelnököt 
és közölte vele, hogy Anglia diplomá­
cia, képviselete kormánya utasítására 
elhagyja Bulgária területét.

Anglia jegyzékben kifogásolja 
Bulgária magatartását.

Szófiából jelentik: (NTI1 Ä jegyzék, 
amelyet a szófiai angol kővel átnyuj 
tolt Filov miniszterelnöknek, a kő­
vetkezőket sorolja fel az angol bolgár 
diplomáciai kapcsolatok mepszekitá 
sónak megokolására:

1. Az angol kormány nem ért egyet 
Bulgáriának azzal a biztosítékával, 
hogy a német csapatok Bulgáriában 
fenntartják a Balkán békéjét.

2. Bulgária csatlakozása a háromha­
talmi egyezményhez és a német csa­
patok bevonulása a főoka Anglia el­
határozásának, Anglia azt hiszi hogy 
a német lépés célja kétségtelenül az, 
hogy Görögországot fenyegesso és

megtámadja.
A jegyzék szemére vetette a bolgár 

kormánynak, hogy támogatja a német 
szándékokat.

Távozás előtt nyilatkozott a szá­
llal angol követ,

Belgrádból jelentik: (Budapesti Tu­
dósító) A Politika szófiai munkatár­
sának nyilatkozott Randiül angol kö­
vet.

— Mindig azt óhajtottuk mondot­
ta, — hogy megőrizzük - alamemiyí 
balkáni állam függetlenségét. Ebben 
az irányban sokat dolgoztunk és egyes 
államoknak sokat használtunk. Ebben 
az irányban fogunk továbbra is dol­
gozni. A szerencsétlenség az, hogy 
most háború van és nem lehet azokat 
az utakat járni, amelyeket eddig jár­
tunk. Bulgáriával megszűnt a diplo­
máciai kapcsolat és ezért nem marad­
hatok tovább az országban. A magunk 
részéről mindent megtettünk. Sajnos, 
nem sikerült, azonban nem én vagyok 
a hibás.

Csak a bolgár kormány határozhat 
Bolgár!a sorsáról   Anglia nem
Szófiából jelentik: (BTI) Az angol- 

bolgár diplomáciai kapcsolatok meg­
szakadásának pillanatában a brit rá­
dió bolgár nyelvű közleményében 
igazságtalan fenyegetésekkel fordult 
Bulgária ellen. Ezzel kapcsolatban bol­
gár részről a következőket, állapítják 
meg:

1. Csak a. bolgár kormánynak van 
joga Bulgária sorsáról határozni.

?. Amikor Bulgária csatlakozott a 
hármasegyezményhez és megengedte, 
hogy nemzeti területére német, csapa­
tok vonuljanak be, konkrét kifejezést 
akart adni annak, hogy a tengelyha­
talmakkal kíván haladni az uj Európa 
felépítésében és az igazságtalan béke­
szerződések megszüntetésében.

A bolgár népet soha. sem kormá­
nyaik vezették félre hanem Anglia az 
igazságtalan békeszerződéssel és azzal 
az Ígérettel, hogy a szerződések felté­
teleit később enyhíteni fogják, am so­
ha. sem következett be.

4. Az a fenyegetés, hogy Bulgária 
hadszíntérré vél ha tik teljesen hidegen 
hagyja a bolgár kormányt és népet. 
Mindenesetre ez a fenyegetés azt bi­
zonyítja. hogy nem Bulgáriának he­
uern Nagybritánniának a -zándéka a

viszályt erre a területre is kiterjesz­
teni.

Anglia ellenséges megszállás 
alatt állónak tekinti Bulgáriát,
Londonból jelentik: (Reuter) A hadi. 

gazdálkodási minisztérium bejelentet­

te, hogy a kormány Bulgáriát ellen­
séges megszállás alatt álló országnak 
tekinti és valamennyi bolgár eredetű, 
vagy bolgár tulajdonban levő árut. el­
kobozza.

48 óra alatt berendezték a neme= 
tek bulgáriai repü!ölámaszpont= 

jaikat.
Budapest. A Mai Nap írja: Balj; ad 

bál jelentik; A Politika jelenti Romá­
ból: A Stampa kiküldött munkatársa 
szerint a nemet csapatoknak a bolgár- 
görög határmenti elhelyezését a ne­
met főparancsnokság nem egészen két 
nap alatt végrehajtotta. 48 óra alatt 
berendezték a nemet repülők támasz­
pontját A főparancsnokságot [isst 
táborszernagy vette át és melléje 
Ribbentrop Benecker meghatalmazott 
minisztert rendelte ki
A németek bulgáriai te!vonulá= 

síik után gondolkodási időt 
adtak Görögországnak.

Berlinből jelentik; 4 német hadse­
regnek a görög határon történt felvo­
nulása utáni szünetet azzal magya­
rázzák, hogy időt. akarnak adni Gö­
rögországnak hogy számnavegye a 
történteket, és igy hozza mag a döntést.
Görögország megerősíti bulgáriai 

határát,
Zürichből jelentik: Ideérkezett jelen­

tések szerint a görögök újabb tartalé­
kosokat hívtak be és az albán harc­
térről a katonákat a görög-bolgár ha­
tárra küldik

Görögországi tárgyalásai után 
Eden Kairóba utazott

Athénből jelenti a Reuter; Eden és 
Dili megbeszélései a görög miniszter 
elnökkel befejeződtek. Eden külügy­
miniszter a brit bizottsággal haladék­
talanul továbbutazik Kairóba.

Athénből jelenti a Görög Távirati 
Iroda; Kdén é$ Dili tábornok athéni 
látogatásáról 3 következő közleményt 
adták ki:

Kdén és Dili tábornok március 2-án

hivatalos .látogatásra Athénbe érke­
zett. a király és a miniszterelnök fo­
gadta őket. Hosszas tárgyalásokat 
folslatiak. A két kormány részéről 
aprólékosan megvizsgálták a balkáni 
helyzetet. Minden eröfeszitésíik arra 
irányuk hogy a Balkánon elkerüljék 
a háború kiterjesztését A vezető fér­
fiak mindenben tőkéiét 
tettek.

tesen egyet

tKraiiciaors^íáíf és Tliaifölci 
elfogadták a japán Javaslatokat
Tokióból jelentik: (Bemer) A Döméi 

iroda jelentése szerint Franciaország 
és Thaiföld közös hivatalos közle­
ményt adtak ki arról, hogy Indokína.

Thaiföld viszályának -Dim:U. óra telt, 
japán javaslat- lényeges pontjaira, néz­
ve sikerült felfogásukat Összhangba 
hozni.

Irta: dr Kaczián Kálmán
a Háztulajdonosok Szövetségének 

társelnöke
A_ varosok lakibér beosztása kelle­

metlen meglepetéssel szolgált vámo­
sunk lakosságának- A visszatérés 
után ez volt. az. első és> reméljük utol­
só esemény, mely az új berendezfce- 
désben csalódást hozott Nagyvárad 
városának a. 11. és nem a III-ik lak- 
bérosztályban van helyé, hova ez év 
január havában osztott« a legfelsőbb 
közigazgatás. A város múltja nem ér­
demelte meg a lebecsülte fest. Jelené­
ben a szükség parancsolja, hogy ma­
gasabb fizetés! fokozatba soroltassák 
és jövője az e'múlt, 21 évri !lerongyo­
ló dá; hó! való mielőbbi kilábolás vé­
gett. követeli ezt.

A közeli napokban kiváló írónőnk 
Guláicsy Irén tollából két, cikk jeleni 
meg. amely e város múltjának a 
többi magyarországi városok közül 
kiemelkedő városi«« iramát ismer- 
lelte. Hű metszetét acUe annak 3 kép­
nek, melybe, a város a román Impe­
rium pusztítása, során .züllött és as 
írónő Várad iránt érző meleg szív­
vel reméli azt a közeli jövőt, amikor 
Varad városi elef-e ismét, a regi lesz, 
amikor újból az élre kerül a váro­
sok nemes versenyéiben

A háború előtti években Nagyvá­
rad már bejutott a második lakbér- 
osztályba.. Emlékezetem szerint Dr- 
Hoványi Géza, városunk akkori kép­
viselőjének érdeme volt, hogy a Ill­
ik osztályból a Il-ikba került.

A háború előtti osztálybasőrozás 
szerint. II lakbéroszt ályu városok 
voltaik:

Arad. Brassó, Debrecen, Győr, 
Kassa, Kolozsvár, Miskolc, Nagyvá­
rad, Pozsony. Szeged, Szombathely, 
Temesvár.

Ugyanekkor harmadik lakbérosa 
tályuak voltak a következő városok; 
Cziegűéd, Dés, Dombóvár, Hatvan, 
Hódimező-Vásárhely, Kaposvár, Kecs­
kemét. Komárom, Losonc, Lúgos, 
M-áramarossziget. N agybecskerelk. 
Nagykanizsa, Nagyszeben, Nagyszom­
bat, Nyiregyháza, Nyitna Pancsova, 
Pápa Pécs, Pöstyén, Püspökladány, 
Sátoraljaújhely, Sopron, Szabadka, 
Sz-atmá merne ti, Székesfehérvár,
Szolnok, Trénerén, Újpest. Újvidék. 
Yerrecz. 2ombor, Zsolna

Ha végignézzük e névsor nem kel) 
hozzá városunk °1 fogúit szerét ele. 
hegy meggyőződéssel állítsuk: Ne/jy. 
Kornélnak a Ilik foknratyan van he 
lye. Nem akarok itt. összehasonlítást 
tenni a, két, különböző fokozatban 
levő városok közölt de ha a Ibik 
osztályban foglalt városok között fo 
koz,-at lc.-záliíiá-'l kellene tenni úgy 
nem Nagyvárad lenne* az első. mely. 
nc-k a 111 if-V" la ki Imin1, a helyét.

Városépítési érdek
\ letűnt román közigazgatás *adóz- 

talasa legsúlyosabban a háztulajtio-
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nofiokat, helyesebben a nem romén 
háztulajdonosokat sújtotta- Az „egyen- 
ifWen adóztatás“ elve alapján a ro­
mán háztulajdonosok annyi adó­
alapot- vallottak he, amennyi jól esett. 
A nem román ház-tulajdonosok adó­
alapja, vagy jóval magasabb volt, 
mint a tényleges házbérjóvedelem, 
vagy annak meg-felelő. Ez utóbbi 
esetben, ám meg kotlett győzni iga­
záról a® adókivető bizottság pénz 
ügyi tagjait és ez pénabe került-. A 
nem román háztulajdonosok így ki- 
sdhb hasznát látták házuk jövedel­
mének, tehát kevesebbe; is fordíthat­
tok házuk karbantartására- Éhez szá­
mítandó, hogy a legtöbb kisebbségi 
háafculajdofiosnak a házberen kívül 
más jövedelme nem volt és a hivata­
lokból kinyugdhíjázott, sőt onnan min­
den nyugdíj nélkül nyelvvizsgán el­
buktatott tiszt-viselők, kik kis magán- 
házzal bírtak, — nem voltak képe1 
sek .házaikat jókarban tartani.

Megdöbené-ssel nézi mindenki, aki, 
mint idegen kerül városunkba, hogy 
nemcsak házak tömege, de egész 
utcasorok vannak, amelyek az elha­
nyagolás szomorú képét mutatják.

Itt vannak csaknem a járhatatlan-• 
ságig lenyúlt utcáink, melyek pengő­
ben milliókat követelnek* Úgy az ut­
cák. mint a házak jókarba tétele köz­
vetlenül a ház-tulajdonosokat terheli, 
kik azt- a lakókra kell, hogy részben ' 
áthárítsák. De egyáltalán nem lehet 
a háztulajdonosoktól e javításokra 
szükséges összeget remélni, ha bér­
lőinek fizetőképessége leszállt, mert 
alacsonyabb osztály lakbérét kapják, 
minit amellyel az általuk bírt lakás, 
ültetve házrész a tulajdonos anyagi 
leromlása nélkül jókarban tartható.
Itt számításba veszem azt az okos és 
mely szociális elgondolásból született 
rendeletet, mely bizonyos nagyobb 
méretű átalakítási és javítási munkák 
elvégzésénél a házakra nézve igen lé­
nyeges adómentességet biztosít. Azon­
ban nyomott házibérek mellett, — 
amit- a harmadik fokozat jelent. — 
a nagyváradi házak és utcák sem jó­
karba nem hozhatók, sem nem tart­
hatók abban. Az az előny . ugyanis, 
amit a Házak jókarba hozásánál adó­
elengedés, vagy mentesség jelenteni 
fog. elenyésző kicsi lesz. azzal a vá­
rosi adóval szemben, mit az utcák, 
közművek jökarha hozatala igényel-

A város új lakói?
Az idehelyezett tisztviselőkre, ezek 

közül is azokra gondolok, kik még | 
ezután hoznák ide családjaikat, sőt 
ni ég. csak ezután lesznek idehelyezve. 
Igen nagy azoknak a tisztviselő csa­
li dóknak száma, köknek pár hóna­

pon belül Nagyváradra be kell köl- 
tözmi. Itt még nagy Lakáshiány fe­
nyeget. A megüresedő kevés lakásra 
számos pályázó lesz és ha a jobban 
kereső szabad foglalkozású bérlő a 
gyenge lakbéroszfályzatú tisztviselő­
vel kerül szembe, úgy -bem lehet két­
hetes, hogy vesztesen a tisztviselő ke-

35 perc Kolozsvár
perc

perc MarosvásárSiely
re pli I jí*í 1», r# a>e-i.
ik Magyar

iegifoigasmä r. I.
Járatai télen is Uözlehednek. 

felvilágosítás • Rákóczi hí 10. sz 
Telefon; li-l?

rül -ki a küzdelemből. Magasabb lak- 
béroeztá-lyban levő tisztviselő feltétle­
nül előnyben v-an, mert legjobb bér­
lőnek mindig a köztisztviselőt tar 
toltuk, aki a lakbért, pontosan fizet­
heti;, mert 'Sty is kapja és ezért ha 
valamivel kevesebbért, de szabadf og- 
lalkozású bérlővel szemben még ol­
csóbban is megkaphatja a lakást- A 
III. lakbérosztályu tisztviselő azonban 
lemarad & jobban fizető szabadfoglal­
kozású bérlővel szemben. És ekkor 
már nem segít más. mint a lakás- 
hivatal, melynek működése a múlt­
ból nem a legkedvesebb emlékeket 
hagyta, reánk-

Nagyvárad drága város
Városunk az impériumváltozások 

során mindig ha tár város lett. Eőbb 
nyugatnál, most keletnél húzódik 
mellette a ..gráinic“, ami azt jelenti, 
hogy úgy a trianoni, mint bécsi új 
határ jókora darabot szelt le abból a 
környékből, mely a váradt piacra 
hozta feleslegét.

A trianoni határral elvesztettük Bi­
har megye magyarlakta részét-. A tri­
anoni határ megvonása előtt a vára- 
d, piacra jött a dercskei hagyma és 

nagybarsáuy: káposzta- Ide szállí­
tott nemcsak Bihapmegye • Jegnyuga- 
fabb része, de vásárainkon a .debre­
ceni mczeskalácsosok is felütötték 
átraikat-
Amint a trianoni határral elvesz­

tek, a bécsi döntéssel úgy kellett vol 
na ezeknek visszatérni. Így hittük ee 
nem így történt- Nyugat-Bihar Nagy­
váradtól elvágva, felszívódott a tria­
noni Magyarország szomszéd oö ré­
szeihez. Évekig tartott, míg e folya­
mat- végbement. Ez évek alatt sósat 
károsodott piac hiányában a bihari 
csonk, de az élet ki ve reked te a ma­
ga útjait- Sokban segített az anyaor­
szágban előrehaladottabb szövetkeze­
ti rendszer is. mely lehetővé tette az 
elárvult bihari rész termelőinek, 
hogy termékeiket. a fővárosba feljut­
tassák és a kereskedelem a szomszé­
dos Hajdú és Békés vármegyébe be­
tervezte a csonka magyar Bihar 

termelőit-
A trianoni magyar Bihar megye 

termékeit Nagyvárad elvesztette. Va­
lami visszatér még, de a termelőknek 
azt az egészét, ami a Trianon előtt 
csak Véradót, ismerte piacának, azt 
nem kapjuk vissza soha.

A nyugati Bihar után a bécsi dön­
téssel a. keleti Bihart vesztette el 
Várad- Élelmiszerekben az elvesztett 
keletű rész a tej, baromfi, tojás és 
hús beszerzésénél jelent piacunknak 
súlyos veszteséget. Ezeknek pótlása 
nem lesz könnyű feladat. Különösen 
a borom fin ál és tojásnál, mert ha 
ezek vonatra kerülnek, úgy azokat 
már nem Váradon, hanem legalább 
is egy országhatáron túl pakolják ki- 
A tűzifánál is feltétlenül drágulással

kell számolnunk, mert a fatermeié 
közeli vidék, — ahonnan még tenge­
lyen is bejutott, a fa, — lemaradt *? 
messzi vidék vasúti fuvarját k6j[ 
majd megfizetni.

Aradnak elvesztése is súlyosan 
érinti piacunkat, mert a primőr zökk 
-áget és ol csó korai sárra dónn vét i n. 
nen kaptuk.

Nagyvárad megdrágulása elsősor- 
ban a tisztviselőket és ezek között j« 
különösen azokat érinti, akik idegem- 
bői jöttek, akik teljesen a piacról él­
nek és termeiével közvetlen kapcso- 
latuk nincs, még nem is lehet, itteni 
ős lakosnak rokoni, baráti kapcsolata 
lóvén még kerülhet olcsóbb beszar- 
zésre alkalom. A várad! szőlőhegy- 
bői egy kis darab tulajdona rnég% 
gyümölcs, szőlő, zöldségféle beszer­
zésénél nagy megtakarítást, jelent. 4z 
idegemből jött tisztviselő azonban 
sokkal rosszabb helyzetben van. m,tot- 
ha Pestre került volna. A vidéki vá­
ros hátrányát, megkapta az alacsony 
Inkbérosztáliyel és nélkülözi a piac- 
nak azt az otcsóbbságát, amit egy 
vármegyei székhelynek nagy termelő 
körzete biztosít-

Nemcsak he’yii érdek, de a váro­
sok fejlődéséhez fűződő országos ér­
dek is, hogy a most felhozottakat il­
letékes helyen figyelembe vegyék és 
Nagyváradot visszaállítsák a 27 év 
előtt már megvolt második lakbér- 
osztályba-

A parlament elé kerül
a közellátási visszaéléseket 

büntető törvényjavaslat
Szabályozzák a készletek elosztását is. — Zár alá 

vettek a mosószappan kész ceteket
Budapest. MTI jelentiA közeljö­

vőben a parlament elé kerül a köz- 
élelanezéssel kapcsolatos visszaélések 
hatályosabb üldözéséről szóló tör- 
\ ény javaslat. Ez a javaslat szigorú 
büntetést • ró mindazokra, akik a 
közeüátássa! kapcsolatban nyerész­

kedésre, meg nem engedett hasznok 
ra próbálnak szert tenni.

Szabályozzák a készletek megfelelő 
elosztását. Az áruhalmozást szigor 
an üldözik és kizárnak minden né­
ven nevezendő spekulatív tehelősésret 
a •közellátásbói.

A mosószappan kereskedői forgal­
mának szabályozása

85

Budapest, a MII jelenti; \ Buda­
pesti Közlöny mai számában jelenik 
meg a in. kir. közcllálásügyi minisz- 
ier rendeleté a mosószappan keres­
kedői forgalmának szabályozásáról.

A mosószappa-nelőállítók és nagy­
kereskedők a jelen rendelettel zár 
alá helyezett készleteket március Iá­
ig kötelesek bejelenteni a most fel­
állított m osósz-appe n - n v i,! vánta r t ás i 
irodának (Budapest VT. Bonczur-u 
13). A készletekben beállott változá­
sokat minden hónap iO-ig ugyan­
csak he kell jelenteni.

A zár alá veti készletekből njosó- 
szappari kereskedői forgalomba csak 
az iroda engedélyé vei kerülhet. Fo- 
mjnsztó részről a mosószappan vósdr- 
l as ahoz engedély vem szükséges, de „ 
fogyasztok át tatában csak kiskeresfee. 
ch„ot vásárolhatnak A mosószappan 
kereskedői szétosztásai a rendelt- 
Úgy szabályozza, hogy -zappaimagy- 
■xereskedoi körzeteket állapít meg 
amely Körzeti beosztás azonos a cu­
kor-nagykereskedői körzetekkel.
,oÁ<Je,ndf‘-et a maOánháztartásokban 
' r.halo mosószappankészletek meny.
nytsegrt fejenként két kilóban 'Jlapí­

totta meg. Akinek ennél nagyobb 
készlete van, mindaddig nem vásárol­
hat mosószappant, míg készlete két 
kiló alá nem csökken. Az pedig•, aki­
nek készlete fejenként az öt kilót is 
meghaladja, az ezen felüli, mennyi­
séget köteles nyolc nap alatt ajánlott 
levélben az irodának bejelenteni.
Ezeket a készleteket az iroda igény­
be veheti. A rendeletnek 9 készlet- 
bejelentésre és a zár alá vételre vo­
natkozó intézkedései általában nem 
vonatkoznak a háztartás vagy gazda­
ság rendes szükségletét meg nein ha­
ladó mennyiségben házilag előállí­
tott mosószappanra. ■ de a szenté1,yen-

ként öt kilót meghaladó készletet m 
irodának akkor is be kell jelenteni, 
ha azt házilag állították elő-

\ égül a mosószappan kiskereske­
dői kijelöléséről intézkedik a rende­
det. Ezt a kijelölést a törvényhatósá­
gok tisztviselői végzik.
Az ipariíyyi miniszter 
látogatása a műfalp* 

bőrgyárakban
Budapest- A Magyar Távirali Iro­

da jelenti: Varga József iparugyi mi­
niszter március o-én délelőtt megte­
kintette a Strifler féle műtalpgyárat 
és a Wollfner bőrgyárat, ahol az 
utóbbi időben sertésbőrnek talpbőrré 
való feldolgozásával foglalkoznak. A 
miniszter mindkét telepen behatóan 
tájékozódott a munka elöli a! adása fe­
lől

Szakértők szerint- a műtalpbőr he 
fog válni a használatban és a sertés­
bőrből készült talp is igen megfelelő 
lesz. Megközelíti a marha bőrből lü- 
szüll talp minőségét, különösen ve- 
áteresztőképesség szem pom; j,i búi
egyenértékű a marhalaIpbÓrrcl-

Nagyvárad líízifanagykereskedői
központ

Budapest, a MTI jelenti; A köz- 
■J látásügyi miniszter rendeletét adott 
ki a tűzifa nagykereskedői körze­
teknek a Magyar Szent Koronához 
visszacsatolt keleti és erdélyi ország­
részeken való szabályozásáról. A ren­
delet, a kihirdetés napján lép életbe.

A nagyváradi körzet: Nagyvárad

törvény hatósági jogú város, berety- 
tyóújfaJusri járás, biti-arkeresztcsi já- 
rás. eset fai járás, derecskéi járás, 
élesdii járás, érmihályfaivai járás, 
margittai járás, a nagyszalontai járás, 
ból: Madarász, Marciháza és Nagy­
szalonta, nagyváradi járás, szaiárdi 
járás, székelyhídi járás-
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laémet-ronián gazdasági kapcsolatok 
kioiéiyítésérö! tárgyaltak Becsben

Bukarest megnyugvással figyelte Göring és Antonescu
találkozóját

Belgrádból jelentik: A Politika ber­
lini jelentése szerint Antonesrii és 
Göring találkozójával kapcsolatban a 
német fővárosban rámutatnak arra, 
hogv Göring a négyéves jrazdasagi 
terv végrehajtója és mint ilyen a
német-román gazdasági kapcsolatok
ti mélyítéséről tárgyalt 4ntonescu ál 
lamvezetővel,

Bukarestből télén uh (MTI.) S bu­

karesti lapok Göring és Antonescu 5 i 
találkozójával foglalkoznak. Ez alka­
lommal a Belvedere-palotában hosz- 
szas megbeszélést folytattak, amelyek 
főcélja a közős gazdaságpolitikai kér­
dések rendezése volt A megbeszélé­
sek a szoros nemet-román együtt 
működés jegyében folytak. A tárgya- 
la?ok Bukarestben nagy megnyugváit 
kelteitek,

Amerika munkássága 
sztrájkkal küzd a háború ellen
A legnagyobb penssylvániaí acélüzembeit 

megállóit a munka
Newyorkból jelentik, (NTJ) Igen sok 

északamerikai sztrájkról érkezett hír. 
A Steel Rt. valamennyi munkása ab­
bahagyta a munkát A gyár 12 romboló 
építéséhez szállít anyagot Birming- 
hamban csütörtökön sok munkás be­
szüntette a munkát A sztrájkoló mun­
kások gyárának több mint 100 millió 
dollár értékű rendelése van az Egye. 
sült Államok tengerészete számára. 
Mindkét gyárban több mint 1200 mun­
kás lépett sztrájkba. Baltimoreban 1200 
tetőfedő munkás megtagadta a munka 
folytatását A hajóhad számára dől- 
goztak. Mindezekben az esetekben va­
lamennyi közvetítési kísérlet ered 
ménytelen volt.* A bermudai szigetek­

re az uj amerikai tengerészeti és légi 
támaszpontok építésére szánt anya 

got, nem rakták még ki, mert a dokk­
munkások sztrájkba léptek, Bérüknek 
30 százalékos emelését kérik.

Newyorkból jelentik: (NTI) Mint a 
pensylvániai Midlandból Jelentik a 
Pittsbnrg-Cruible aeéltizemekben a 
munka gyakorlatilag megállóit. A Bio 
szakszervezet tagjai őröket állítottak 
a gyár kapui elé és felszólították a 
munkásokat, hogy ne foglalják el 
munkahelyeiket. Ennek következtében 
teljesen megszűnt a munka. A két 
üzemben acélbombaküpönyegeket ké. 
szitettek Anglia és ez Egyesült Álla­
mok számára.

Á visszatért területek 
a legfelsőbb állami szám

jelentéseiben
Á képviselőház mai ülése

Budapestről jelentik: MIT) A kép­
viselőben egy heti szünet után csütör­
tökön ülést tartott. T á s n A d i-N agy 
András elnök egynegyed 11 órakor 
nyitotta meg az ülést. Tudomására 
hozta a háznak, hogy Stróbl Miksa 
■János a Házhoz intézett 'gy beadvá­
nyában megsértette a képviselőhazat. 
Az elnök engedélyt kért a Háztól, hogy 
a feljelentést, megtegye. Ezután vitéz 
Zerinváry Szilárd előadó, a mentelmi 
bizottság jelentését terjesztette be. 
majd áttértek a napirend tárgyalására.

Pap Elemér előadó isméi tette a 
pénzügyminiszter két tőr vény javasla­
tát a Német birodalommal 1938 de­
cember 10-én kötött adóügyi egyezmé­
nyek, valamint a Windershall A. G. 
berlini cég által alapítandó1 magyar 
részvénytársaság részére biztosított 
adók és illetékek kedvezmények be­
cikkelyezéséről. A Ház a javaslatokat 
vita nélkül általánosságban elfogadta.

Vitéz dr Téglás Béla ismertette a 
legfőbb állami számszék jelentését az 
1938—39. évi zárszámadásról és a tör­
vényhozás által 1938—39. költségvetési 
évre engedélyezett hitelekkel szemben, 
az első és második félév végén mu­

tatkozó megállapításokról. Megállapi 
tóttá, hogy ez az első zárszámadás, 
amely a Felvidékkel és Kárpátaljával 
megnagyobbodott ország háztartásáról 
ad számot. Ezt figyelembe kell vermi 
az eredmények megítélésénél és a 
költségvetéssel való összehasonlításnál. 
Megnyugvással jelenti ki, hogy a leg­
felsőbb számvevőszék a zárszámadás 
elkészítésében és előterjesztesében a 
törvényes kötelezettségeknek eleget 
tett.

Pannónia Kávéház Étterem
in drb-os leqyfiizet vásárlásnál kedvpzmónyrs reggeli 
és vacsora előfizetések
Háznnkiyüli ebéd vagy vacsora személy énként P P50. 
Kétszemélyes, hűséges adagolás P 2Tt0.

Ma ér, Flflfííl 7Cffífía közkedvelt hegedű művésznő
minden este CflIUM S«i2fmI9ö hangversenyez

Igazgató Nedelkó Janos vendéglósmester.

Nyilatkozik a polgármester 
a budapesti út eredményéről
A yárosi nyugdíjasokat a jövőben ez állam fizeti. 
Fontos közellátási és közigazgatási kérdéseket 

tárgyaltak a minisztériumokban
’Nagyvarad Sajat tud Dr tílatky 

Endre főispán és dr. Soós István 
polgármester egy heti távoliét után 
hazaérkeztek- Mint ismerétes, a pol­
gármester Székesfehérváron t ártott 
előadást, városunkról. A főispán és a 
polgármester székesfehérvári útjukat 
felhasználták arra, hogy Budapesten 
több fontos közérdekű ügyben el­
járjanak. Útjuk eredményéről a pol­
gármester a következőket mondotta:

Budapesten főleg két fontos 
ügyet tárgyaltunk meg és intéztünk 
el Az egyik nagyfontosságú ügy, a 
közetlátás kérdése és pedig a város 
zsírellátásáinak biztosítása. E tekintet­
ben megállapodást kötöttem 3 000 
sertés kihízlalására vonatkozólag, 
amely megállapodási, úgy a Közellá­
tási minisztérium, mint a belügy­
minisztérium jóváhagyta és így ezen 
az alapon remélhetőleg a város zsír- 
eilátásárnak biztosítása, éppen a 'eg- 
kritikusabb időben meg fog történni.

—- Letárgyaltuk azután a költség- 
vetés-tervezetet Ls, amelyen felkéré­
sünkre résztveft Csitáry Emil polgár- 
mester is. A költségelőirányzatot., 
amelyet csak nyers formájában mu­
tattunk be. úgy a belügymmAs®téri- 
um, mint az összes illetékes közegek 
elvben elfogadták és az ő általuk 
megadott irányítások alapján, most 
már végleges tervezet formájába fog­
juk átönteni. hogy az a törvényható­
sági bizottság elé legyen terjeszthető.

— Egy örvendetes hírt közöltek ve­
ti nk és pedig azt. hogy a városi 

nyugdíjasokat a jövőben az állam 
fogja fizetni. így a városi pénztár 
elég tekintélyes összegektől szabadul 
e tekintetben.

— A földművelésügyi minisztérium­
ban eljártunk a város részére erdő- 
kitermelési jog megszerzése tekinte­
tében, a vallás és közoktatásügyi mi­
nisztériumban pedig eljártunk az 
íparostanonciskóla ügyében. Fontos

Magyarország és Jugoszláv a között 
m korszak indult meg

Európa felépítésére új munka indult meg
Belgrádból jelentik: MTI) Belgrad 

és Budapest végleg megegyeztek a 
dunai együttműködés közös tervében“ 
címmel, a Samouprava • imü lap a 
jugoszláv radikális párt vezetőlapja, 
vezércikket közöl. A lap megállapítja, 
hogy Magyarország és Jugoszlávia kö­
zött, az örök barátsági szerződés oly in

körülmények között jött. li tre, hogy 
egyik oldalon sem lehet kétség, „an­
nak őszinte végrehajtása tekintetében, 
A két nép között uj korszak .indult 
meg, a megismerés és közös munka 
korszaka amely a két népet az uj 
Európa felépítésére, vállvetett mun­
kába állítja.

tárgyalásokat folyta,ttunk az üzemi ta­
rifa-ügyben is, amely tekintetben az 
iparügyi mmisztérium és a belügy­
minisztérium fogja eldönteni, hogy a 
városi üzemek ta-rífális kérdése mi­
ként módosul, figyelembe véve a je­
lenlegi helyzetet, az anyag és munka­
bérek elmélkedését.

—• A városnál megüresedett tiszt­
viselői állások betöltésére tettünk ja­
vaslatot, a főispán úrral, amelynek 
alapján rövidesen megtörténnek a 
kinevezéseik az üresedésben levő ál­
lásokra

— Igen fontos tárgyalásokat, foly­
tattunk a miniszterelnükségem és a 
Család és Népvédelmi Alapnál a 
nagyváradi mségmunkások további 
fogl a lkoz t-a J á s a ü gyében és az ehez 
szükséges pénzbeli támogatás meg­
adása tekintetében. Remélhetőleg elő­
terjesztésünk alapján a kormány 
megadja a lehetőséget, hogy az in- 
ségmunka továbbfolytatásával addig 
is, amíg a nyári időjárás bekövetke­
zik, foglalkoztatni tudjuk a. munka- 
nélkülieket-

— Ezenkívül még számtalan ati- 
mmAsztrativ jellegű ügyet, intéztünk 
ed különböző minisztériumokban.

— Végül eljártunk az Orszá­
gos Magyar Idegenforgalmi Hivatal­
nál ahol kértük, hogy Nagyvárad 
városát kapcsolják be az. idegenfor­
galmi propagandába és megállapod­
tam, hogy a hivatal segítséget fog 
nyújtani a tekintetben. Részt fogunk 
venni legközelebb már a nemzetközi 
vásáron a városok propagativ pavil­
ion ja keretében, ezenkívül pénzbeli 
támogatást is kapunk propaganda- 
füzetek kiadására és kilátásba helyez­
ték Nagyváradon egy turist-szálloda 
felállítását is.
»»♦♦»»♦•»♦♦♦»♦»♦»♦♦♦»♦♦»»■»»A

Felhívás
a nyugdíjasokhoz l

Nagyvárad város polgármesteri hi­
vatala 903—1941. szám alatt az alábbi 
hirdetményt bocsátotta ki:

Tudomására hozom mindazoknak, 
akik a városházán nyugdijuk rendezé­
séhez szükséges nyomtatványokat át­
vették és azokat megfelelően kitöltöt­
ték és a szükséges okmányokkal kel­
lően felszerelték, hogy a folyamodvány 
űrlapot és mellékleteit egyelőre na­
ponta délután 5—7 óráig (szombat ki­
vételével) a városházán l. em. fi szám 
alatt nyújthatják be. Március lO.tttl 
kezdödöleg a folyamodványok délelőtt 
10—14 órák között nyújthatók be. 

Nagyvárad, 1941. március 5.
Dr SOÓS, sk. polgármester.

i^.frLL-h:5ateiils-J
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Naprói-napra fogy
a bukaresti magyarság létszáma
A zsidók ellen irányuló zavargások elviharzoitak 
a bukaresti magyarság mellett

Folyton érkeznek bukaresti és ál 
falábán ókwvilysiig'belú magyarok 
felszabadult erdélyi területekre. A 
bukaresti magyar követség más e 
bírálás alá veszi ezeket a hazatérő 
két, mint a román megszállás alalt 
maradit erdélyi területek magyar Ja 
kosságáinek ügyét és minden kére! 
mezőnek kiadja a hazatérési bizo­
nyítványt, amivel aztán lehetővé vá 
ük ét-honosodásuk. Tegnap a buka­
resti magyar társadalom egyik ismert 
személyisége érkezett Nagyváradra 
aki érdekes híradással szolgált az 
ottani magyarság helyzetéről.

A bukaresti magyarság
létszáma

tevékenysége is azokra a köri össze­
jövetelekre zsugorodik, amelyeken az 
úgynevezett „régi magyarok", a tör- 
zsökös bukaresti lakosokká vált idős 
iparosok billáárdozgatni. kár-tyázgatnő 
gyűlnek össze, hasonlíthatatlanul ki­
sebb számban, mint- azelőtt. Az utób­
bi hónapokban még szokott havi vá­
lasztmányi üléseit sem tarthatta meg 
a Magyar Társulat, mert erre sem ka­
póit- engedélyt.

Az idei farsang is

állandóan rohamosan apad. Ma egy 
évié, mikor még nem értek el Dél ke- 
leteu-rópáig az európa-i nyugtalanság 
hullámai, 80—100 eizer létekre be­
esőitek « bukaresti magyarság szá­
mát A nyár folyamán, midőn a dél - 
keleten rópai újj elrendezés kilátásai 
szinte naprói-napra bizonyosabbakká 
váltak, nagy munkástömegék indul­
tak el a román fővárosból erdélyi 
otthonaik felé s a bécsi döntést meg­
előző és az azt követő napokban őrö­
ltével vándoroltak vissza Erdélybe a 
bukaresti m agyarok- Ez a viszaván- 
doniás annyira érezhetővé vált a ro­
mán főváros magyarságának életé­
ben hogy erről — a régi értelemben 
— álig lehet ma már beszélni. Az 
újonnan létesült magyar egyházak és 
egyházi jellegű magyar társadalmi 
mozgalmak válságba jutottak s a 
legjobban megszervezett, legtöbb ma. 
gyár hírnevet- felmutató felekezeti a 
református egyház le kénytelen volt 
s-zűkebb keret-k közé vonná műkö- 
dését-
Az egyesületek
amelyek a harmincas években nagy 
virágzásnak indultak és sokirányú 
tevékenységet fejtettek ki, a taglét­
szám megfogyatkozása következtében 
csak a legnagyobb erőfeszítéssel tud­
ják fenntartaná a folytonosságot- Ne­
hezíti működésükéi, hogy a vasgár- 
dista uralom idejében semmiféle 
összejövetel rendezésére nem kaptak 
engedélyt, s ebben a tekintetben ma, 
a légiont Mák bukása után sem javult 
a helyzet- A katonai parancsnoksá­
gok szóba sem állanak a magyar ve­
zetőkkel s egyelőre gondolni sem le­
het, arra, hogy közművelődési és 
általában társad alom,szerv erö inun­
kat, fejtsenek ki. A legrégibb magyar 
egyesületnek, e Magyar Társulatnak 
székháza megvan még. de ennek a 
nagyjelentőségű magyar közületinek a

Virágzik a mandula kötve 6 — P 
Ne sárgulj, fűzfa! „ sso P 
Es Mihály haicolt ,, s — p
kíégis élünk . . . r— p j

„ ,, fűzve 5'— PI

Kaphatók könyvosztályunUban. j
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:zomorú volt emiatt. Má-s években 
egymást érték Bukarestben a kü­
lönböző magyar egyesületek mulaisá 
gai, a diák,bál, a dalárda bálja, a 
Magyar Társulat, a négy magyar 
egyház és a-z újságírók mulatságai, 
úgy hogy egyes ü le (köz értekezleteken 
kellett beosztani a farsangi időszak­
nak bálrendezésre alkalmas napjait-, 
valamint a magyarok számára el­
érhető termeket-, nehogy egymást üs­
sék a magyar rendezmények- Az idén 
nem volt egyetlen magyar mulatság 
-em egész farsang alatt; t-eadé)útó­
nok és más hasonló összejövetelek se 
voltak sehol, nem működtek a jóté­
konysági intézmények, szüneteltek a 
szegényeikciók és az iskola is. ahol 
tavaly még 300 magyar növendék 
tanult, harmadára ősökként növen- 
déklétszámmal működik-
Szabó István,
aki hosszú időn át- -nagy tapintattal és 
bizonyos kényszerű megalkuvások 
ellenére is erőteljes magyar szellem­
ben vezette a Magyar Társulatot. 
több évi betegség után a napokban 
meghalt.. Vele a világháború előtt 
Bukarestbe települt- magyarok legna- 
■yob-b tekintélyű képviselője szállt 
ínba- Eakereskedő volt. de betegsége 

miatt már évekkel ezelőtt át kelleti 
adnia üzletét. A társulat, ügyei iránt 
azonban, amelynek két évtizeden át 
elnöke volt. ágyhoz szegzel-t-en is. ön­
tudata utolsó fel lobba násáég meleg 
érdeklődést tanúsított s a román fő­
város magyarjai nagy részvétel kísér­
ték ki a katolikus temetőbe- A huszas 
és harmincas évek bukaresti magyar 
életének ismerői kegyelettel fognak 
emlékezni reá.

A Magvar Népközösség,
amely a trianoni határok összeomlá­
sát, megelőző mintegy másfél eszten­
dő alatt jelentős tár-adatom szervező 
munkát végzett a romén fővárosban 
ma is működik. Vezetői és legmun­
kásabb tagjai Erdélybe költözködtek 
ugyan, de a népközösségi iroda foly­
tatja tevékenységét. Igaz ugyan, hogy 
ez jobbára a hazatérők útbaigazítá­
sára szorítkozik- Naponta mintegy 
t0 ,>o hazatérő bukaresti magyar 
ügyében jár el az iroda s ez a szám 
tájékozást nyújt arról, hogy milyen 
rohamosan apad azoknak a magya­
roknak a létszáma akik eddig Buka­
restben keresték meg a kenyerüket. 
Nem is annyira a munka hiány okoz­
za ezt hiszen a magyar munkáske­
zeket a magyar szakképzettséget 
■■"0*! sem tudja nélkülözni Bukarest, 
ugyan riyira. hogy a magyarokkal 
szemben megnyilvánuló ellenőrzés

dacára is magyar konjunktúráról le­
helne ma beszélni a román főváros­
ban. De a zaklatások, amelyekkel a 
bukaresti magyarok lépten-nyomon 
találkoznak és a jövő bizonytalansá­
ga mégis távozásra kényszeríti azo­
kat is, a kék anyagi tekintetben egé­
szen jól megtalálják ott a számítá­
sukat-
A zavargások ideién
a bukaresti magyarságnak nem volt 
különösebb bántódása- Mindenki 
igyekezett olyan távol tartani magát 
az eseményektől, anrennyire ezt napi 
foglalkozása megengedte- A zsidók 
ellen irányuló néph-ara-g azonban el­
vi harzot-t a magyarság mellett és a 
bukaresti magyarság vezetői nem tud­
nak olyan kilengésekről, amelyek­
nek magyarok estek volna áldozatul. 
Két halálesetet mégis feljegyeztek. 
Két magyar ember az utcai harcok 
alkalmával akaratlanul és végzetsze­
rűen a küzdelmek szán tereinek kö­

X évf. 51. az Szcrr/a, íöít. rnárc. #y

zelébe sodródott és halálos golyók 
érték őket. Mindenesetre történtek 
olyan események, amelyek nem vol 
lak alkalmasak arra, hogy a bukó- 
resti magyarokban az éleébiztonsá» 
érzetét, keltsék, s ezek is ama indo­
kok közé lapoznak, amelyek igen 
sok, egyébként jól kereső magyarban 
a hazatérés szándékát érlelték me„
A kibontakozást
egyelőre még senki sem látja- Nem 
lehel állítani, hogy a Vasgárda vég­
leg felmorzsolódott volna és hogy 
légion is ta szellem kialudt volna ”a ro­
mán-ág többségének lelkében. \ 
most lefolytatott népszavazás nem 
nyújthat tészta képet- erről. Azért 
nem lehet jóslatokba bocsájtikozni a 
román államélet, jövő kialakulásai 
félől. s így annak megállapítása js 
korai volna még, hogy mi történjék 
az ókirálysági és -különösképpen a 
bukaresti magyarsággal. Ez a kérdés 
egyébként, nemcsak a román belpoli­
tika, hanem a nemzetközi események 
függvénye marad továbbra is- Addig 
amíg a jelenlegi határok fennéllanak 
és a romániai Erdélyben félmillió 
magyar él, Bukarest a magyarságnak 
kenyérkereseti munkaterülete marad, 

ez a körülmény szükségessé feszi 
mind azoknak a közüle-teknék a fenn­
tartását. amelyek mast a zavaros 
idők és a riadt visszatelepülés miatt 
nagy nehézségekkel küzdenek, sőt 
résziben életképteleneknek is, látsza­
nak- (i b j

Portugáliába szökött 
Károly román király

Nem kapott kiutazást engedélyt. —- Lupescuiuéval 
készítették elő a szökést. Szevállában nagy összegű 
kifizetetlen szállodai számlát hagytak hátra. Va­
gyona nagyrészét is Portugáliába mentette Károly
Budapestről jelentik: (Magyararszág) 

Madridi jelentés szerint, Károly volt 
román király megszökött Spanyolor-

Schülz Antal művei:

Dogmatika,
a kát. hitigazságok rendszere.

ül kiadás, két kötetben.
Ara fűzve 29'80 pengő.

Eucharisztia
Amatőr kötésben ára: 386 P 

Az eucharisztikus kongresszus ke­
gyelmi élményeinek megőrzésére s 
mélyítésére, az öntudatos és állandó 
eucharisztikus életre tanítja meg 
olvasóit ez a mélyenráró eucnarisz- 

tikus dogmádén.

Isten a történelemben
Fűzve: 3-50 pengő.

A «honnan hová, miért, hogyan» kér- 
* ,d esek re ad feleletet, ez a könyv az 

Örök bölcseség szerint, a katolikus 
igazságot valló tudományos felfo­

gással.

ŐRSÉG
Fűzve: 5'80 pengő.

A nagynevű tudós szerző mélyen járó 
tanú manyai és cikkei a kere.-ztcn\ - 
seg felbecsülhetetlen értéi- einek 

megőrzéséről és ápolásáról.

Örökkévalóság
f .’zve : 3 8 nengő.

Azok a klassz! usan szép előadások, 
iimeúeket a kivúó hit'udós és bö'- 
•se ő az örök eval s g probl máiról 

o budapesti egyetemen tartod.
Kapha 1 ók könyvoszialyunknál.

országból és Portugáliába utazott A 
volt király eddig az egyik sevillai szál- 
lóban lakott rendőri felügyelet alatt. 
Károly király régóta azon fa-adosott, 
hogy kiutazási engedélyt kapjon, majd 
amikor látta, hogy ez nem sikerül, elő­
készít ette a szökést.. Hétfőn este síké. 
ríilt kijátszani a felügyelő hatóságok 
éberségét és megszökött Sevillából. — 
Vele együtt szökött Lupescuné és mos* 
portugál területen tartózkodnak.

Egy lengyel diplomata gépokcsijá* 
utaztak el hamis útlevéllel. A gépko­
csin vitte át Lupescunén kívül Szeril­
lában őrzött vagyonának nagy részét 
is. Károly király a birtokában lévő 
aranyrudakat és nagy értékű műtár­
gyak jelentékeny részét már ezelőtt át­
juttatta a határon, számítva arra. hogy 
idővel megkapja a kiutazási engedélyt 
és akkor Portugálián keresztül az 

Egyesült Államokba mehet,
Szevillában a szállodai számlája 

amely igen jelentős összeget- tett ki ki. 
egyenlitetlen maradt.
KAROLT KIRÁLY MEGÉRKEZETT 

LISSZABONBA
Lisszabonból jelentik: (NTE Károly 

volt román király barátnőjével, Lii- 
pescunéval, a portugál fővárosba ér­
kezett. Egy orvos ismerősüknél száll­
tak meg.

FELHÍVÁS. Értesítjük a volt 
nagyváradi piaci árusok egyesületé­
nek rendes tagjait, hogy 8 napon bő- 

saját érdekükben jelentkezzenek. 
Későbbi jelentkezést uem veszünk 
figyelembe. Gáli Antal. Mussolini-tér 
11 szám.
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A visszacsatolt erdélyi részek 
közalkalmazottainak húszéves életpondja
1200 941ÓM,ÍEéS„"yU9dÍÍÜj9V VjSZOnylok '«"dezése. Az erre vonatkozó 
1200-941. ME. szemű, rendelet hivatalos szövege. Részletes ismertetés

e rendelettel kapcsolatos egyéb jogszabályokról
18. §.

Az átmeneti nyugdíjjárandósá­
gok és segélyek megszüntetése.

(1) A jelen rendelet hatálya alá tar 
tozó azoknál a személyeknél, akik a 
3003/1940. P. M. sz. rendelet alapján 
átmeneti nyugdíjjárandóságban, vagy 
minisztertanácsi határozat alapján se­
gélyben részesülnek, abban az eset 
ben, ha részükre a jelen rendelet 
alapján ellátást állapítanak meg. az 
átmeneti nyugdíjjárandóság ('segély) 
kifizetését az ellátás folyósításának 
kezdőnapját megelőző hó végével kell 
megszüntetni, ha pedig résziikre ellá­
tást nem állapítanak meg — ameny- 
nyiben az átmeneti nyugdíjjárandó- 
sag (segély) fizetését már korábban 
nem szüntették meg — annak a hó­
napnak végével, amely hónapban az 
ellátás megállapítása iránt előterjesz­
tett kérelmet megtagadták.

(MEGJEGYZÉS. A 3003-1940. P. 
M. tz- rendelet arról intézkedett, hogy 
4 rorn.dn hatóságok alatt fizetett 
nyugdíjakat pengőre való átszámítás, 
sál egyelőre tovább kell folyósítani).

(2) A 7. §-ban megjelölt időpontok­
tól kezdődően visszamenőleg folyósí­
tandó ellátás összegéből arra az időre 
kifizetett átmeneti nyugdíjjára adósá­
ig (9eeély*) levonásba kell hozni, az 
ellátás összegét meghaladó átmeneti 
nyugdíjjárandóság (segély) visszafize­
tését azonban nem lehet követelni.

(3) Az ellátás megállapítása iránt 
előterjesztett kérelem elutasítása ese­
tében az (1) bekezdésben megszabott 
időpontig kifizetett átmeneti nyugdíj­
járandóság (segély) visszafizetését 
nem lehet követelni.

(4) Az 1941. évi május hó 31 nap­
jával meg kell szüntetni annak a sze­
mélynek átmeneti nyugdíjjárandósá­
gát (segélyét), alti az ellátás megálla­
pítását az 1941. évi április hó 30. napi­
jáig volt köteles kérni, e kérelmét 
azonban az említett határidőig nem 
terjesztette elő. Abban az esetben, ha
a kérelmet az említett határidő eltel- 

ntán terjesztették elő, az átmeneti 
nyugdíjjárandóságot (segélyt) csak 
akkor lehet továbbra is folyósítani, 
ha az érdekelt bitehérdemlőcn igazol- 
i3" hogy a kérelmet a megszabott ha­
táridőig hibáján kívül álló okból nem 
tudta előterjeszteni. Az igazolási ké­
relem tárgyában a m. kir. központi 
illetményhivatal (a m. kir. postavezér- 
igazgatóság) határoz.

ményhivatal külön számolja el és tart­
ja nyilván.

(MEGJEGYZÉS. A hatályos jog­
szabályok szerint a vármegyei tiszt­
viselők, kezelők és segédszemélyzeli 
tagok, altisztek és szolgák fizetéseit 
az államkincstár viseli, úgyszintén a 
községi jegyzőkét, is. A városokban a 
fizetések az állami rendszerű fizetési 
csoportok szerint történnek, de elvben 
a városi pénztár terhere. Túlterhelt 
városi költségvetések esetén a váro­
sok államsegélyt kapnak- 

A nyugdíjakra nézve általános sza­
bály az, hogy azokat a vármegyék 
és városok tulajdonában álló nyugdíj 
alapok viselik. A községi jegyzők 
nyugdíjazása is a vármegyei tulaj­
donban álló jegyzői nyugdíjalapok 
terhére történik. Ezek az összes vár­
megyei, illetve városi nyugdíjalapok 
szükségesetén államsegélyt kapnak).

20. §.

A m. kir. központi illetmény 
hivatal (m. kir. postavezérigaz­

gatóság) tennivalói.
(1) A jelen rendelet szerint járó el­

látások megállapításával és folyósítá­
sával kapcsolatos tennivalókat — a 
(4) bekezdésben említett kivételtől 
eltekintve — a m. kir. központi illet­
ményhivatal, a m. kir. posta és a ro­
mán posta kötelékébe tartozó szemé­
lyek ellátási ügyeiben pedig a m. kir. 
postavezérigazgatóság látja el

(2) A m. kir. központi illetmény- 
hivatal (m. kir. postavezérigazgotó- 
ság) az ellátások megállapítása iránt 
előterjesztett folyamodványokat, vala­
mint azok mellékleteit megvizsgálja. 
Ha az adatok alapján az ellátásra való 
igényjogosultság vagy az ellátás neme, 
illetőleg összege nem lenne megálla­
pítható, a m. kir. központi illctmcny- 
livata! (m. kir. postavezérigazgató­
ság) a hiányok pótlására a folyamo­

dót közvetlenül felhívja, vagy a 
hiányzó adatokat a hatóságoktól szer­
zi be.

(3) A m kir. központi illetmény- 
hivatal (m. kir. postavezérigazgató- 
ság) a rendelkezésére álló adatok 
alapján a kérelmet elbírálja, igény- 
jogosultság esetében a megfelelő el­
látás összegét megállapítja, ellenkező 
esetben a kérelem teljesítését meg­
tagadja és határozatáról az érdekeltet 
értesíti azzal, hogy a határozat ellen, 
annak kézbesítésétől számított tizenöt 
napon belül a m. kir központi illet­
ményhivatalnál (m. kir. postavezér­
igazgatóságnál) benyújtandó fellebbe­
zésnek van helye a pénzügyminiszter­
hez.

(4) A m. kir. központi illetmény- 
hivatal azoknak az ellátásoknak meg­
állapítására vonatkozó összes irato­
kat, amely ellátások a Nem Állami 
Tanszemélyzet Országos Nyugdíjinté­
zetét terhelik, az ellátások utalványo­
zása, számfejtése és fizetése végett a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter­
nek, illetőleg az óvónőkre és a men- 
bázvezetőnőkre nézve a belügyminisz­
ternek megküldi.

(5) A jelen rendelet alapján meg­
állapított és fizetett ellátásokról kü­
lön nyilvántartást kell vezetni.

♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦»»».

21. §.
Fellebbezés.

A jelen rendelet hatálya alá tarto­
zó nyugdíjas vagy özvegy által, gyám­
ság vagy gondnokság alatt álló sze­
mély képviseletében a gyám vagy a 
gondnok által a m. kir. központi illet- 
ményhivatal (m. kir. postavezérigaz­
gatóság) határozata ellen a kézbesí­
téstől számított tizenöt napon belül a 
m. kir. központi illetményhivatalnál 
(m kir. postavezérigazgatóságnál) be­
nyújtott fellebbezés tárgyában — az 
esetenkint mutatkozó szükséghez ké­
pest az illetékes miniszter meghallga­
tásával a pénzügyminiszter határoz.

22. §.
Elévülés.

A jelen rendelet alapján járó ellá­
tásokra való igény megállapítása te­
kintetében az 1934 :1. t.-c. 6. §-ának 
rendelkezései nem nyernek alkalma­
zást.

(MEGJEGYZÉS. Az 1934: te. a köz­
szolgálati alkalmazottak és a honvéd­
ség tagjai nyugdíjazása egyes szabá­
lyait módosítja. Különösen a kény­
szernyugdíjasok új eseteiről, a nem 
kellő teljesítő képességű alkalmazot­
tak elleni eljárásról, a trianoni ha­
táron túlról beköltözött volt magyar 
alkalmazóiak kivételes nyugdíjazá­
sairól, a nyugdíjasok mellékkerese­
teinek nyugdíjba való beszámításá­
ról, a nyugdíjasok lakáspénzeiről, s 
honvédségi, nyugdíjakra vonatkozó 
1921: XXXII. t. cikknek a polgári 
nyugdíjszab ádyokkal való egyezteté­
séről intézkedik. Az 1934: T. te- 6- 
§-a szermi a szolgálati viszonyon 
alapuló illetmény vagy ellátás kiszol­
gál tatása iránti igény egy év alatt 
megszűnik, az iletmény kiszolgálta­
tása megadásától számítva).

(Folytatása következik.)

Anglia és «Japan 
legyzékváitása

Nyilvánosságra hozták Japán válaszjegyzékét
Tokióból jelentik: (NTI) A külügy. 

hivatal sajtótájékoztatója kijelentette 
az újságírók előtt, hogy a külügyi hi­
vatal február 24-én válaszjegyzéket

Á „Magyar Lapok" gyűjtése 
az árvízkárosultakért

. ” M ■■■■'—■»T ■ -- - |
Oláh Pisla kifutó: 1 Pengő, Pázmány Elemé, ll.elemisla: 1 Pengő

I CnYMln k rírri<;7.tnlni* o- ilA  ^

TI FEJEZET.
VEGYES RENDELKEZÉSEK.

19. $.
Vármegyék és városok nyugdíj-1

terhének átmeneti vállalása.
(1) A jelen rendelet alapján meg­

állapított azokat az ellátásokat, ame­
lyek a hatályos jogszabályok értelmé­
ben a vármegyéket és városokat ter­
helnék. átmenetileg az államkincstár 
viseli.

(2) Az (1) bekezdésben említeti el­
látásokat a m. kir. központi illct-

Teg nap Kárásztclek szilágy megyei 
község gyönyörű példáját mutattuk 
be olvasóinknak- 240 pengőt gyűj­
tött össze ennek a községnek derék 
lakossága, hogy bebizonyítsa a ma­
gyar testvériség és népi lélek valósá­
gát.

Ma két nagyváradi kis magyar 
adományára hívjuk fel a figyelmet. 
Oláh Pista kifutó fiú és Pázmány 
Elemér 11. elemista 1-1 pengőt, adtak- 
Nem állhattuk meg, hogy magunk­
ban össze ne hasonlítsuk adományu­
kat azzal az összeggel, amelyet tehet­
ségükhöz mérten azoknak kellene 
edniok, akik nevükkel, dicsőségük­
kel mindig jelentkeznek., amikor ál­
dozatról nincs szó. Oláh Pista kifutó 
és Pázmány Elemér 11 elemista 
adománya szelíd, de határozott fi­
gyel me zte les ezek számára Élen 
akarjuk látni -most. az áldozat front- |
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ján is azokat, akiknek kötelességük 
a peldaadás.

Eddigi gyűjteményijük: 2120.- 
Ujabb adományok:

Mikussay József és neje, 
Nagyvárad 

N. N. Nagyvárad 
Barabás Ernő Nagyvárad 
Fischer Ferenc, s. lelkész.

Szi nér várai ja 
Nagy Ákos. Nagyvárad 
Özv. Kajtor Görgyné. Nagy­

várad
Hagedorn János 
Bertalan Imre
Pázmány Elemér. II. őszi. 

tan-
Marxer Antal és neje. Nagy­

várad
Szántay Gyula. Nagyvárad 
Kocsis Géza, Nagyvárad

25—

10
5-

20.
összesen: 2-239 95

kapott Churchill tői és néhány nappal 
ezelőtt felelt arra. Ennek a legutóbbi 
válasznak a szövegét csupán angol 
hozzájárulással lehet nyilvánosságra 
hozni, minthogy azonban Buttier kül. 
ügyi államtitkár annak idején részben 
közzétette annak az emlékiratnak a 
tartalmát, amelyet Macuoka Edenbez 
intézett, Japán most ugyanezt teszi 
anélkül, hogy vétene a diplomáciai 
szokás ellen. Macuoka külügyminisz­
ternek nem volt az a benyomása, bogy 
Churchill választ vár. a következő 
pontokat mégis tiszázni kívánja.

1. Eden külügyminiszterhez intézett 
emlékiratban Macuoka soha, még csak 
célzást sem tett arra, Hogy közvetítő­
ként szerepeljen az európai hadviselő 
államok között. Nem tartja lehetséges­
nek, hogy az emlékirat bármely ré­
szét ilyen értelemben lehetne magya­
rázni.

2. Macuoka hangsúlyozta, hogy Ja­
pán a háromhatalmi egyezményben 
vállalt kötelezettségeit teljesíti, mindig 
ki fog tartani szövetségesei mellett. 
Angliával kötött szövetség idején is 
eléggé bebizonyította a szerződéshez 
való hűségét.

Tokióból jelentik: (Reuter) A dél­
után folyamán még miniig várják 
Franciaország végleges válaszát, az in­
dokínai thaiföldi viszály ügyében. Jól­
értesült. japán forrás megerősíti, hogy 

g Franciaország „elhatározta kielégítő 
H válaszadását a japán indítványokra".

(
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HlKüK
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVÁRAD.
SZILAGYI DEZSŐ-ÜTCA S SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Égése évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pangó 

Egyes seáín ára 10 fillér 
Telefon: 12-27,

Poéta takarék pénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem érzünk meg es nem 
adunk vissza

A HERCEGPRÍMÁS ELNÖKÖL A 
'JÉZUSTÁRSASÁG JUBILEUMI 
D1SZGYŰLÉSÉN. A 400 éves Jézus- 
társaság tiszteletére március 0-én, va­
sárnap délelőtt negyed 12 árakor a 
pesti Vigadóban tartandó díszgyűlé­
sen Serédi Jusztinián hercegprímás 
elnököl. C setényi Pál. ország- 
gyűlési képviselő „Magyar jezsui­
ták" címen, Dudás Miklós „Jézus- 
társaság az egyház történelmében“ cí­
men mond beszédet. Az erre az al­
kalomra írt Loyolai Szent Ignác kan­
tátát a székesfővárosi zenekar és a 
Szánt Gergely-körúti adja elő■ A kan­
tátát szenttamási, Horváth Mihály 
szerzetté és vezényli,

VÁLTÓÉ IRÁLÓI KINEVEZÉSEK 
A NEMZETI BANKNÁL- Nagyvá­
rad. Saját. tud. Mint ed-eaülümk 
nyolc váradi közéletit egyéniséget az 
elmúlt napokban magas megtisztel­
tetés ért. A Magyar Nemzeti Bank 
főtanácsa dr- Andriska Józsefet, dr. 
Demetrovács Eleket, Horváth Árpá­
dot, Koppány Rezsőt, Krausz "á- 
muélt, dr. Krüger Jenőt, Pintér _--t- 
vént és Szabó Károlyt a Nemzeti 
Bank nagyváradi fiőkintézetéhez 

’ \ áltóbírákká nevezte ki.

Takaródét fájt

Tiszta szesz kapható
MáHaaeu Kazinczy F. u. 4. 
liantiaSy Színház mellett.

A DUNA ROMÁN SZAKASZÁN 
IS MEGINDULT A FORGALOM. 
Bukarestiből jelentik: (MTI). A mai 
napon megindult e Dunán a személy 
e.- áruforgalom

* Fontos tudnivalók a MAV-boi való 
felvételek ügyében. Felhívjuk olva­
sóink figyelmét a vasúti pályaudvaro­
kon és megállóhelyeken kifüggesztett, 
pályázati hirdetményekre. \ pályázati 
hirdetmények érettségizel s négy 
középiskolát, végzett egyének’- -k az ál­
lamvasutakhoz leendő felvet: vei kap­
csolatos tudnivalókat tártál, ázzék. -- 
Aki további felvilágosítást, kivan az 
forduljon közvetlenül, akár személye­
sen, akár írásbeli ut.on a területileg il­
letékes MÁV üzletvezető léshez.

Megindult a tavaszi madártonulás,
A madarak vonulásán! jelenti a ma­
dártani intézet, hogy az enyhe idő- 
jérá következtében aránylag korán 
indult meg a tavaszi madárvonuiás. 
Sok helyről jelentettek már vadga- 
la rabot, seregélyt, barázdabillegetőt, 
pacsirtát., bíbicet, szárcsát, és külön­
böző vad récéket. Az erdei szalonka 
beszivárgása is megkezdődött. Eddi­
gi hirek szerint megjelent, a vasme­
gyei Rátóton és Visegrádira. Számol­
ni lehet a búzás megindulásával
NSE teniszpálya bérletek. A Nagy­

váradi Sport Egylet, értesíti o tenisz 
frport. iránt érdeklődőket, hogy a Mú­
zeum kerti és Rhédey kerti vörössala,k 
tenisz pályáira a bérletek már eszkö- 
íölhetók. Felvilágosítások Lázár Ti­
bornál 'Nagyvárad, Bérner-iér, Erdélyi 
Bank.)

a „pezsgő magyar vér“ elméletének 
rekedt harsonáju heroldja és minden 
igyekezetével enyhítem; akarja vala­
milyen képzeletbeli por'a fórumáról 
.,világgá" rikoltott bölcseségét. Bele­
izzad és térdel is megroggyannak a 
nagy igyekezetbe, miközben élénk 
képzeletében kozmikus méretűvé tágí­
tott portája lassan összezsugorodik és 
hála mögül aggodra tekint ki a zsi­
dó törvények és rendeletek viharától 
felkorbácsolt magyar tengerre zsidó 
kollégáitól körülvett zsidó kény éradó 
gazdája, akinek kegyelméből évek 
óta berzenkedik a lap hasábjain.

A takarodó szerint a pezsgő ma­
gyar vérből most már estik ..a mi vé­
rünkbe átitatott magyar érzékvilán 
izzásáról“ van szó. A kimagyarázko­
dás egyébként felesleges volt. Előző 
megállapítása ép oly zavaros, minta 
második. Annyi baszna azonban lesz 
belőle, hogy kenyéradÖ a a-dóját meg 
nyugtathat ja. ahogy illik.

Gulácsy Irén előadására a latin er­
kölcstan} elv áll: boPvm a.r in fogra 
rOusamalum er guolibet doferlu 
Mécs Lász-lóra vonatkozó elítélő ki­
tételaj. min ff nem közölheti ük ezt az

Franciaország 45 napos nyári hadié 
rátának mérlege: százezer sirhalom.
Vichyből jelentik: (Havas) A Labus- 
rpiiere című lan a legújabb források 
alapján közli, hogy a 45 napos nyári 
hadjárat, veszteség mérlege francia r,l- 
da.lon 100.000 halott., akik közül S0 
ezernek a. sírja, nem ismeretes. 165.000 
lajstromozott sebesült, 1,500 000 fogoly. 
Az említett S0.000 sir csak Franciaor­
szágra vonatkozik a Relcíinmbnn és 
Hollandiában eltemetett hősi halott 
franciákon kívül. Ami a tiszti létszám­
ban szenvedett, veszteséget illeti. 0 tá­
bornok a, becsület mezején veszett el 
többnyire fegyverrel a, kezében. Elesett 
234 vezérkari tiszt, fogságba került 130. 
összesen 40.000 tiszt, esett el vagy ke­
rüli, fogságba.

* A KOLOZSVÁRI TAKARRFP£N7 
TAR tS HTTRLBANF Igazgatósága 
tudatja, hogy azokat a régi betéteket, 
amelyek az 1934. évi konverziós tör­
vénnyel kapcsolatos megegyezés értei 
méhen csak később lettek volna kifiz, - 
t.endők. már most betevői rendelkezé­
sére bocsátja.

ROMÁN NÉMET GAZDASÁGI 
TÁRGYALÁS BERLINBEN Berlin­
ből jelen tik: íNémel TT). Funk hr re­
claim i miniszter szerdán fogadta Bo­
riopeanu tábornok román gazdaság 
ügyi minisztert, akivel fontos meg 
beszélést folytatott a két országot kö­
zösen érdeklő gazdasági kérdésekről

Közellátási hírek. Nagyvárad «aiát 
tud. Mint értesültünk, a központi já­
rásba és Keresztesre mobb nagyobb 
tételű lisztszállitmány érkezett. - A 
megyében burgonyavetőmag hiány mm 
Iátkozik Intézkedés történt, hogv a 
székelyföldi készletekből sürgősen fe­
dezzék a. hiányt,. —- Az állati erőtak&r- 
mány-hiánv pótlására a vármegye 
érintkezésbe lépett, a naarvvnradt Csiba 
Fajos és Mesterházi István szeszgyárrá 
céggel. A cég felajánlott. méltányos 
áron a megye állattartó gazdái szarná 
ra napi négy vagon tengeri moslékját 
Tekintettel azonban arra, hogy mos­
lék 24 óra alatt elromlik, ezt u:t erő­
takarmányt. csak Nagy varrni közvet­
len környékén vehetik "-g-inyb 

ÜGYVÉDI HÍR. Dr D o L a y Kálmán 
■ ügyvéd irodáját Szaoiszló u 5. szám 
i alá áthelyezte. Telefon 1i 15,

előadást, mert. Mécs László munka, 
társunk, de ezen kívül is azonosítjuk 
magunkat igaz ügyével Mécs László 
gyönyörű versében válaszolt a reá- 
acsarkodóknak. Ez a vers számunkra 
pontot tett Gulácsy Irén előadásának 
!;érdesére is.

A továbbiakra csak annyit jegy­
zőnk meg, hogy vitán felül álló té­
nyek ellen hiábavaló hadakozni. Szé­
píteni, enyhíteni talán lehet, azokat 
de letagadni nem. Börvely és Csapa­
tos esete pedig nem rejtélyes forrá­
sokból ered. Bárki utána nézhet. 
Egy kis sváb szakértelem, pedig nem. 
ártana a képzelet kapujának háza­
ld ján sem. mert a kongó frázisok és 
üres szólamok zsonglőrje>' megtud­
nák. hogy nagyon sok sz.atmármegyei 
stáb község élet-halálharrot vi­
vőit a magyar iskoláért akkor, 
amikor ők szalmarséplés közben ki­
izzadt műverejtéküket förölgetfék 
shakespeare-i pózok közepette.

Ez a néhány sor pedig nem akar 
vitatkozás lenni. Nyilvánvaló igazsá­
gok felett csak az vitázik, akinek oz 
igazság kellemetlen Ezzel pontot is 
tettünk a kérdésre. (P. J.)

5000 magyar mezőgazdasági 
idénymunkás utazik 

Németországa
Rihar megyéből 700 mnnkás 

jelentkezett
Nagyvárad. Saját tud Röviden hírt 

adtunk már arról, hogy Magyarország­
ból ebben az, évben is többszer mező­
gazdasági idénymunkás utazik Né­
metországba. Illetékes helyről nyert 
értesüléseink szerint az egész ország­
ból 5000 munkást visznek ezen a nyá­
ron a német, birodalomba, A jelentke­
zők névjegyzékét útleveleikkel együtt 
már fel is terjesztették a, vármegyei 
alispánokhoz és a belügyminisztérium 
illetékes osztályához. Ebben az, évben 
csak a csonkaország néhány megyéjé­
ből fogadtak el jelentkezéseket.

Egyes megyénként, a kiutazók száma 
a következőképpen oszlik el: Békés 
500. Rihar TOO. Heves 800, Szabolcs 500 
Szatmár 500. A létszámhoz még szük­
séges 1000 ember toborzása °zután tör­
ténik meg.

A magyar mezőgazdasági munkások 
még ebben a hónapban elutaznak Né. 
metországba és csak késő ősszel tér­
nek vissza A kiutazók hetvenöt száza­
léka női munkás.

Köszönetnyilvánítás, M< adazoknak. 
akik szeretett, halottunk elhunyta al­
kalmából részvétükkel fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ezutn mondunk 
hálás köszönetéi Platt, Inzispf és 
gyermekei a gyászoló család

Villannyal Hifik a norvég! városok 
lakóházait. Mini Dronthr imböl je­
lentik a norvégjai Fiskumvizesést 35 
ezer lóerős elektromos energia nye­
résére építik ki. Előreláthatólag 
■zen a rammen nyiség nagy részét a 
Ntenker és Namsos város lakásainak 
fűtésére használják M. ugyanis a 
lövőben ezen városok lakásait, főleg 
villannyal fütik Eddig ezen a vidé­
ken s kályhafűtést alku'ma ztak A 
ft mem lile 11 városok romiéi kéznek 
.maid: előszói villányim-:«;, Uh te­
kintetbe vesszük Norv t.;i in*g ki. 

: I, -znalatla n eróforr’cutit iisy kei. 
végtelen, hogy e két varost a jövő­
ben a többi is követni fogj] •

180.000 pengő segélyt kapott 
Bihar vármegye a községek 

kiadásainak fedezésére
Nagyvárad. Saját tud. Megírtuk, 

hogy dr vitéz Nadányi János alis- 
pán, az elmúlt napokban a fővárosban 
járt és fölterjesztette a belügyminisg. 
terhez a megye anyaországbeli közsé­
geinek 1941. évi költségvetései. A föl- 
terjesztett költségvetésekből kitűnik, 
hogy legtöbb község háztartási kiadá. 
sait csak úgy lehetne fedezni, ha » 
községi pótadót aránytalanul fölemel­
nék. Hogy a községek hiányt ne szeg. 
vedjenek és az adózókat se kelljen 
újabb kiadásokkal terhelni, a belügyi 
kormányzat 180 ezer pengőt kitevő s». 
gélyt juttatott a vármegye szegényebb 
községeinek. így végeredményben a 
pótadót a kormány vállalta magéra.

Itt írjuk meg hogy a megye vissza­
tért részein levő községek kőUségveté- 
sének elkészítése már folyamatban 
van. Ezeket a költségvetéseket június­
ban vagy júliusban terjesztik föl. Elő­
reláthatólag itt még nagyobbak lesznek' 
a kiadások, hiszen két évtizeden ke­
resztül semmi épitőmunka sem folyhat 
tott
»»»♦♦♦♦»♦♦♦♦♦»»»♦♦♦♦»♦♦»♦»a

Ä mawSraffi Kereskedelmi 
Csarnok k«$lem#nyeh

i.
A hivatalos lap legutóbb megérke­

zett száma közli a m. kir. Közellátási 
Minisztérium rendeletét, amely szerint 
a bőrtalpú lábbeli forgalmának sza­
bályozó rendelkezésében megállapított 
bejelentést 1941. március havában nem 
kell megtenni.

II.
Az Árpiién őrzés Országos Kormány­

biztosának 7300— 1941. sz. rendelet« a 
csirátlanitott, tengeri legmagasabb árát 
a következőkben állapítja meg: Leg. 
magasabb malmi eladási ára 8 napon 
belül történő fizetésnél, zsákkal együtt, 
minden malomnál ip-ként 2640 pengő.

A megállapitott, malmi ár a malom 
telephelyén házhoz szállítva más ren­
deltetési helyre történő eladásnál Be­
dig bérmentesítés mellett, vasul kö- 
csiba vagy hajóban rakva értendő.

Az (1) bekezdésben megállapított 
malmi árhoz 8 napon tut történő fize- 
lés esetén legfeljebb 2 százalékos ár- 
többlet. számítható.

2. §.

Nagykereskedők az előállító malom- 
üzemek telephelyén zsákkal együtt, 
házhoz szállítva történő eladásnál (a 
jelen rendelet, 1. fenti S-.iban megálla­
pított) malmi árhoz, rf-ként legfeljebb 
1 P kereskedői ártöbbletet számíthat­
nak.

Más helyiségben történő eladásnál 
nagykereskedők a bérmentesített fen. 
perilíszfet zsákkal együtt., házhoz szál- 
lifiva ff.ként legfeljebb 26,— P áron 
hozhatják forgalomba. — Legmagasabb 
fogyasztói ára. kg-ként 31 fillér.

Vasútról, vágy nagykráeskedői rak­
tárról 100 km-nél nagyobb távolságra 
a kiskereskedő által vagy költségére 
tengelyen szállított tengeri liszt TL) 
legmagasabb fogyasztói ira ksr-kén! 32 
fillér. A megállapított fogyasztói árak 
a csomagolás költségeit magukban 
foglalják.

III.
Az olyan számlakönyvek, amelyek­

ből a számlákat másolatokkal állítják 
ki valamint a pénztári lapok bélyeg- 
kötelesek Figyelme1?,tétjük azonban 
tagjainkat, hogy illetékezés végett be­
mutatandó könyvekbe és pénztári la­
pokra a bélyegilleték lerovása előtt 
nem irháinak he semmit, azokat üre- 
ran kell bemutassák.

X évf. 54. sz- Szerda, 1941, márc.
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Budapestet megelőzve a Belvárosiban

A szerelem 
nem szégyen

M»af Klári, Jánor Pál, Máiv 8crfl és (Mzon
ftyvla 2 órai vidám kacagást b-ztosit.

Telf. 13-51. Korosa Filmszínház
(Tolt Dorian)
Péntektől:

Kossuth u. 1

RASPUTIN
I

3 £á.™k végzete. Manelle Chaulal, H. Baur
Csütörtökön utoljára: Márciusi mese.

APOLLO Filmszínházban Mai

Kok madár
Műsoron kívül: III Baba Kínában és híradó.

Megindult
8 tsomag-öostafoigälom
Magyarország és Sioviet- 

Oroszország között
Budapestről jelentik: (MTI) A m. 

kir. posta vezérigazgatóság közli, hogy 
a folyó év március elsejétől kezdve 
Magyarország és Szovjet-Oroszország 
között megindult a posta csomag for­
galom. A jelen időtől kezdve Szovjet- 
Oroszországon át Perzsiába is lehet 
csomagokat küldeni. A csomagokat ad­
dig, amig Magyarország ás a Szovjet­
unió között nincs közvetlen vasúti 
összeköttetés, a német posta közvetít.

Meghívó

4* érmelléki Takarékpénztár 1941. 
máredns 23-án délelőtt 10 órakor.
Szék el vh időn, saját székházéban tartja

68 Ik évi rendes közgyűlését,
melyré a' részvényesek tiszfelettü meg-
hivatnak;

A .jőzgytilés tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelőbizott­

ság évi jelentésé és a felmentvény 
megadása.

2. Az 1940. évi mréleg előterjesztése, 
a tiszta nyereség' megállapítása és fel­
osztása. -

3. Vezérigazgató választása
4. Négy igazgatósági tag és egy fel­

ügyelő bizottsági tag választása.
Figyelmeztetés: A közgyűlésen sza­

vazataikat csak -azok a részvényesek 
érvényesíthetik, akik saját neveikre 
szóló és a közgyűlést legalább 30 nap­
pal megélőzőlég neveikre átírt részvé­
nyeiket személyesen, vagy meghatal­
mazott részvénytársaik által a köz­
gyűlés megnyitása előtt, az TarazoM-bi- 
zott,Ságnak' bemutatják

Az Igazgatóság.

A nagyváradi kir. Járásbíróság
520/2—1041. szám.

idéző hirdetmény.
A nagyváradi kir. járásbíróság köz­

hírré teszi, hogy Szahó József folpe 
resnek Habi József és Seres Demeter 
alperesek ellen 2280 pengő tőke é 
jár. iránt indított perében a bíróság 
a per felvételére és az érdemleges tár­
gyalásra határnapot tűzött és felhívta 
a feleket, hogy

1941. évi április hó 29. napján- dél­
előtt 9 órakor hivatalos helyiségében 
(Törvényszéki palota földszint 25. aj­
tószám alatt) jelenjenek meg, egyszer­
smind pedig Seres Demeter \óD-nagy­
váradi alperes részére, ki Ismbrotletl 
helyen tartózkodik ügygondnokul dr 
Sebő Mihály ügyvédet (lakik Nagyvá­
radon, Nagy Sándor u.) nevezte ki.

A bíróság felhívja az alperest, hogy 
8- fant megjelölt határnapon és órában 
meghatalmazott, ügyvéd által jelenjen 
meg, mert. ellenkező esetben az ügy­
gondnok fog helyette eljárni.

Nagyvárad 1941. évi január hó 31. 
«apján.

Dr K. Nagy Zoltán, s k.
•a kir. járásbíróság Vezetője 

A kiadmány hiteléül 
kezelő:

■Ö1- 11 •; Krausené, s. k. i

A honvédelmi miniszter döntése 
a rangfokozattal nem rendelkező 

magyar önkéntesek ügyében
Dr Mik ó Imre és dr Szil ág y j 

Olivér országgyűlési képviselők buda­
pesti tartózkodásuk alkalmával kihall­
gatásra jelentkeztek Barth a Károly 
honvédelmi miniszternél és előadták 
a miniszternek, hogy a román hadse­
regben szolgált magyar önkéntesek 

nagyrészer főként az utóbbi években 
semmiféle rangfokozatot sem ért el, 
hanem, mint karpaszományos. közle­
gény szerelt le. Tekintettel arra, hogy 
a volt román hadseregbeli tiszteknek 
és tiszthelyetteseknek záros határidőn 
belül jelentkezniük kellett az erdélyi 
képviselők kérték, hogy ez alkalommal 
fogadják el azoknak az önkénteseknek 
a jelentkezését is, akik a román had­
seregben nem kaptak rangot. Ez a je­
lentkezések során meg is történt. Az 
i%y jelentkezettek további sorsára vo­
natkozólag most kaptak választ, a hon­

védelmi minisztériumból az erdélyi 
képviselők.

A honvédelmi miniszter döntést sze­
rint azokat, akiket a magyar törvények 
szerint a karpaszomány viselést jog 
megillet, ugyanolyan elbírálásban kell 
részesíteni, mint azokat, akik a román 
hadseregben tartalékos tiszti vagy 
tisztjelölti rendfokozatot értek el. — 
Mindazok tehát, akik a törvényes ren­
delkezések értelmében tiszti kiképzésre 
jogosultak, megfelelő átképzésben fog­
nak részesülni és ennek alapján nyerik 
él a magyar tartalékos tiszti rendfokq. 
zatot tekintet nélkül arra, hogy a 
román hadseregben milyen rendfoko­
zatot viseltek. A honvédelmi miniszter 
döntése általános megnyugvást keltett, 
különösen a fiatalabb erdélyi magyar 
évjáratok körében.

Kolozsváron állítják fel 
az ipari-munkaközvetítő 

erdélyi fiókját
Áz Erdélyi Gazdasági Tanács ü-ése. Á székely fuva*osok is 

bekapcsolódnak az erdélyi szállításokba

Kolozsvárról jelentik: (MTI) Az Er- 
délyrészi Gazdasági Tanács ülésén elő­
ször jelentek meg a tanács székelyföld; 
tagjai akiket B é 1 d y Kálmán gróf 
igen melegen üdvözölt. Utalt arra. 
hogy a tanács a kormány elé javasla­
tot terjesztett a székely földi fa terme­
lés és értékesítés, szállítás, valamint 
meglévő és uj iparvállalatok támoga­
tása és létesítése ügyében.

A továbbiak során ismertette a kor­
mány intézkedéseit, amelyekkel a 
Székelyföld gazdasági és szövetkezeti 
életét erősitik. A szakoktatás és ipari 
nevelés előmozdítása érdekében újabb 
tervet dolgozott ki a tanács. Bejelen­
tette, hogy az ipari munkaközvetitö- 
intózet erdélyi fiókját Kolozsváron ál­
lítják fel. A nemzeti önállósitásr alap 
működése eddig is igen eiedménves 
volt., de a jövőre nézve Tehetővé vált 
még több újabb kölcsön folyósítása.

A Beszterce és Szás/.tTgcu közötti 
vasúti forgalommal kapcsolatban a 
tanácsnak az a terve, hogy a székely­
fuvarozókat is bekapcsolják a szállí­
tásba, hogy megfelelő korcséihoz us-

sának. A székelyföldi üdülők ásvány­
vizek és természeti kincsek kiaknázá­
sára vonatkozóan szintén javaslatot 
juttattak el a kormányhoz.

Különösen fontosnak tartja a ta­
nács, hogy Udvarhely megy» és az Er­
dő vidék érdekeit, a vasúti forgat m 
minden vonatkozásában kielétritsék.

Az 1941. évi cukorrépa' mmnléí csak 
ttgy lesz gazdaságos, ha a niarosvásár- 
helyi cukorevár veszi ót a cukorrépát

Örömmel számol he arról, hogy báré 
Bánffy Dániel földművelésügyi minisz­
ter a fa termelési hitelekké kapcso­
latban a kis- és középüzem >1V támo­
gatását tartja elsőrendű feladatának. 
\ tanács véleménye, hogy a fa terme­
lésre vonatkozóan megyénként értesít­
sék a bizottságot. A faé-ukcfités a 
kormány intézkedései folvlón lehető 
vé vált. A borral való gt/.dálkodás 
kot szeriisitésére szükség-»* hor'kez’etöi 
1 • nfolyamok létesítése.

Foglalkozott a tanács a. román kon­
verziós törvénnyel kapcsolatos kérdé­
sekkel, a gyárak adóztatásának kérdé­
sével. a vetőmag • kérdéssé', a román 
kataszteri törvény által a magyarság, 
in hátrányos és méltánytalanul hozott 
rendelkezésekkel. Az Erdélyt Dórt he 
jelenti He. hogy gazdasági vonatkozású 
iépés.eir’1 állandóan tájék zt-tja. az 
Erdély részi Gazdasági T u&cnl mert 
közös erővel és közös munka érvvel 
hamarabb lehet célt érni.

Az élesdi járási Ipar* 
testület ünnepélyes 

alakulógyűlése
Ab élesdi járási I partes tü let március 

9-én, vasárnap délután 2 órakor as Er­
zsébet szálló nagytermében alakuló 
közgyűlést tart. Ez lesz az első alka­
lom az Éleeden és a járásban élő kéz­
művesiparosok ünnepélyes találkozó­
jára.

Az élesdi járás kézműves Iparosai 
az ünnepi díszközgyűlésen a magyar 
királyi kormány iránt érzett háláju­
kat és köszönetükat azzal az elhatáro­
zással kívánják az egész magyar tár­
sadalom előtt kifejezésre Juttatni, hogy 
a megalakult Ipartestület és a kötelé­
kébe tartozó kézműif arosok az ezer­
éves Magyarország visszaalliiása és új­
jáépítése érdekében fognak dolgozni.

Ä vasárnapi ünnepi diszgyűlés 
tárgysorozata a következő: 4.-Magyar 
Hiszekegy, előadja az élesdi ref. dal­
kör. 2. Az ünnepi ciissgyűiést rpegnyit- 
a vitéz Jr-Szép Sándor járás? fő­

szolgabíró. 3. A nagyváradi kereske­
delmi és iparkamara képviselőjének 
beszámolója a kamarai kerület ipar­
testületének a megszervezéséről. 4. 
Beiktató beszédet mond az IPÖK Ki­
küldött képviselője. 5. Az Ipartestületi 
vezetőségének fogadalom tétele. 6. Szó­
zat eléneklése. 7. Ünnepi székfoglaló 
beszédet tart W&xmundszki Gyula 

' ipartestületi elnök. 8. Üdvözlések. 9. Aj 
ünnepi diszgyűlést bezárja V/axmund. 
szki Gyula ipartestületi elnök. 10. 
Himnusz.

SPORTHÍREK
SzSE-Torekvés mérkőzéssel 
indul az erdélyi bajnokság

Vasárnap rajtolnak az erdélyi baj­
nokság kolozsvári csoportjában a 
bajnoki küzdelmek. Nagyváradon a 
Törekvés a Szatmári SE együttesét 
látja vendégül.

A Törekvés szempontjából igen 
nagyfontosságu ez a találkozó. Fel­
tétlenül győznie kell, ha nem akar az 
utolsó helyre kerülni. S reméljük, a 
piros-feketék ki is tesznek magukért.

A mérkőzés iránt nagy érdeklődés 
nyilvánul meg., mert ez alkalommal 
mutatkozik be a Törekvés tavasz* 
csapata,

A találkozót pontosan fél 3 órai 
kezdettel az erzsébetligeti pályán bo­
nyolítják le, olcsó, filléres helyárak' 
mellett. A munkásegyesület tagjai 
ebből is kedvezményt kapnak.

j Legújabb tmusu

-____  _6Sp,t4ÖC$l
»"»wíMC-iaenr _

megérkeztek. Évi 60 pengő 
adó, kis fogyasztás. Meq- 
lekinihetők: F* O R' ö ■ 

i képviseletnél.
j ANDRISKA garage I

Ritoók Zsigmond utca 15. |
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Kövér Gusztáv előadása 
nagyváradon

• Nagyvárad. Saját, tud- Közölt ük 
tnár, hagy dr. Kövér Gusztáv, a bi- 
,baJTT!«gyei Magyar Párt, volt elnöke, 
*ki kiutasítása óta Genf ben élt, rövi- 
jÜeaeo eltátogat szőkébb hazájába és 
[előadásokat fog tartani genfi tapasz- 
«sJauiróI. Kövér Gusztáv éveken ke- 
'resztül 'él-t Genf ben, közvetlen közel- 
,TÖt szrnilelhette a Népszövetség mun- 
ífcágáá, alapos ismerője a kisebbségi 
!kérdésnek, s így bizonyára, sok crde- 

kuiisezatitkot volt alkalma rneg-
ligyetoá- 'Ezekről a mi"d nyáj unkát 
‘érintő kérdésekről fog most. beszelni. 
>f>r. Kövér Gusztáv nagyvé-adi elő­
adását sKomíbaton, morei u- 8-án este 
6 ómkor tartja meg a városháza 
siagy tanácstermeiben. Vasárnap 
Nagyszalontán és Margitén, hétfőn 
pedig Szétkelyhídon tart előadásokat 
dr. Kövér Gusztáv- Úgy a nagyváradi, 
iránt a vidéki előadások iránt nagy 
érdeklődés mutatkozik a nagyközön­
ség körében.

RÁDIÓ
PÉNTEK, MÁRCIUS 7, 

Budapest I.
6.48 Ébresztő. Torna.
7.08 Hírek. — Közlemények. — Étrend. 

Hanglemezek.
UUM Hírek.
10.20 „A zsába.“ Irta de Ghatol Andor 

dr. Felolvasás.
18.45 ,,Hagenbeck kalandos élete.“ Ha­

lász Gyula előadása,
11.18 Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
12.00 Harangszó. Himnusz. Időjárás-

jelentés.
12.10 Ifjúsági Énekkarok. Közreműkö­

dik a székesfehérvári Ferenc Jó­
zsef Népnevelő Intézet tanítónő- 

képzöje és líceumának ..Magnifi­
cat“ énekkara.

11.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhírek, piaci árak. élelmi­

szerek.
15.20 Weidinger Ede szalonzenekara.
Közben
15.40 ,,Mit főzzünk?“ Háziasszonyok be­

szélgetnek.
1.8.18 Diákfélóra: „Magyar helyesírás,“ 

Fekete Mihály dr előadása.
Utána Ifjúsági közlemények.
16.45 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17,00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
17,15 Hanglemezek. Magyar nóták.
17.55 ,,Magyar önismeret, ‘
1.8.00 A Rádió Szalonzenekara.
Közben
18.30 Sportközlemények.
19.00 Hírek magyar, némát és ruszin 

nyelven.
19.20 Horváth Jenő jazz-zongoraszámai.
19.40 .örzse néni a klinikán.“ Móricz 

Zsigmond elbeszélése.
40.00 Az Operaház műsorából. Hang - 

felvétel.
21.40 Hírek, időjárás jelentés.
22.68 Beszkárt-zcnekar. Vezényel Mül­

ler Károly.
23,00 Hírek német, olaszt angol és frais, 

cia nyelven.
Utána kb.
23,25 Közvetítés a Pátria-ksvéházból. 

Kurina Sírni cigányzenekara mu­
zsikál.

24.90 Hírek.
Budapest II.

18.30 Gyorisrötanfolyam. Szlabey Gáza 
előadása.

19.00 Hubert Lajos gordonkázik, zon­
gorakísérettel.

19,23 Hanglemezek. Gócz.y 1.1 ai nah ás 
zenekarának műsorából

10,00 Hírek.
20.10 Kozvel.íté a Rzniff"rt-kAvJh4?.bál. 

Sárközi Gyula cigányzenekara 
muzsikál, Orbán Sándor énekel.

21.19 Weöres Sándor és Szemléi- Fe­
renc vermeiből elöld Vnrkonvi 
Zoltán.

21.35 tdőjáréjjelente.

Ötezer kitűnő tenyészállat lesz 
azOrszágos Mezőgazdasági Kiállításon

Amint közöltük már, a március hó 
29-én megnyíló Országos Mezőgazda- 
sági Kiállítás tenyész,állatcsoportjába 
a bejelentési • határidőig az utolsó 
évekhez hasonló nagy számban jelen 
tettek be tenyészállatokat. Mivel a ló 
minőségű tenyészállatok iránt megfe­
lelő kereslet van, a kiállítás rendezősé­
ge úgy határozott, hogy a kiállítás fisz. 
szes férőhelyeit igénybe veszi az idei 
tenv észál latvásár alkalmából. A beje­
lentések és minőségi felülvizsgálatok 
eredményéből máris örömmii állapít­
ható meg, hogy az idei kiállításon az 
előző éviekhez hasonló kiváló minősé­
gű tenyészállatok fognak szerepelni.

Mivel a bejelentések száma a leg­
több csoportban számottevően megha­
ladja a rendelkezésre álló férőhelyet. 
Így szükségessé válik nagyobb arányú 
létszámcsökkentés. A rendez,"»bizott­
ság azonban kellő figyelemmel van ar­
ra, hogy a régi érdemes tenyészetek 
olya,n létszámú csoportokkal vegyenek 
részt, amely jelentőségüknek megfelel 
és tájékoztat az utóbbi esztendőben 
elért tenyésztési eredményeik felől. — 
Emellett helyet kivá.n biztosítani az 
újabban előretörő tenyészetek ős a 
szép eredményeket felmutató népies 
körzetek számára is.

A létszámcsökkentéseknél elsősorban 
a. minőségi felülvizsgálat megállapí­
tásait viszi mérvadónak továbbá kor­
látozza a nem eladás céljából felhoz­
ni kívánt állatok számát. A felszaba­

dult keletin agyarországi es erdélyi te­
rületekről ez alkalommal még nem 
lehet nagyobbszámu állatot bemulat­
ni, egyrészt a szállítási nehézségek 
miatt, másrészt azonbui azért sem. 
mert az erdélyi tenyésztők aí idő rö­
vidsége miatt, még nem készülhettek 
dó a budapesti kiállításon való rész- 
vételre.

A lovak csoportjában, hely hiányá­
ban nem lehetett, bővíteni a múlt évi 
keretet, a fogatokat így i«"s kiállítási 
telepen kívül kell elhelyezni.

A mangalicaser lesek létszáma a ni üli 
évinél nagyobb lesz, mert a részükre 
éj ült uj, nagyméretű kiáll kési istál­
lókban több hely áll rendelkezésre. Az 
uj baromfikiállitási csarn »k is szebb 
és tágasabb elhelyezési lehetőséget 
nyújt.

A kedvezőtlen időjárási viszonyok 
é= a közlekedési nehézségek miatt a 
bejelentett, tenyészállatok mmőségi fe­
lülvizsgálata még folyik, ezért a végle­
ges létszámot sem lehetett, még megál­
lapítani. Lovakból körülbelül ?00 tar­
ka bikákból mintegy 800. borzderes bi­
kákból körülbelül 00, magyar alföldi 
bikákból száznál több. mangalica ser­
tésből körülbelül 1500, hússertésből 
400—500, juhból körülbelül 600 lesz ki­
állítva. ezenkívül ezernél tóbb barom­
fi, galamb és bázinyul, többszáz faj­
tiszta kutya és élő halak fognak sze­
repelni a kiállításon.

SZÍNHÁZ
A színházi iroda közleményei:

— Hajnalodik. Nap-nap után fokozó­
dó sikerrel játsza a színház kiválc 
együttese Fekete Istvánnak óriási si­
kerű, kitüntetett, Színművét. A percen­
kénti nyiltszini tapsok, a felvonásvégi 
függöny elé hívások bizonyítják, hogy 
az újdonság itt is mindenben igazolta 
a hozzáfűzött reményeket. A Hajnalo­
dik még csütörtökön és pénteken este 
háromnegyed 8 órai kezdettel lesz a 
színház műsorán, rendes helyárakkal.

— Judit kapitulál, Ilniczkv László és 
Ságodv József zenés vigjátáka. a Ju­
dit kapitulál amelyet a rádió nagy­
sikerrel közvetített, szombatul! délután 
4 órakor lesz a színház műsorán fillé­
res hclyárakkal. Helyárak 30 fillértől 
120 fillérig.

— Tisztességes Anna, \ színház 
szombaton este operett bemutatói, tart. 
amikor is szinrekerül Sándor Jenő 
nagysikerű operett újdonsága, a Tisz­
tességes Anna, a, szezon egyik legszel­
lemesebb, legötletesebb szövegű és leg. 
jobb muzsikáju oprettje. A színház

gazgatosaga az operettet ; arádés elő. 
adásban hozza színre a legjobb erők­
kel, a legkiválóbb rendezésben, úgy 
hogy a közönség minden Igényét ki­
fogja elégíteni. A Tisztességes Anna 
főszerepeit Jurik Ica, Komló# Juci 
Borsos Manci, Barlos Csilla. Bcrongh 
Béla, Sárrnássy Miklós, Bihari Zoltán. 
Felhő Ervin játszók. A darabot Sár­
ra ássy Miklós rendezi, míg a zenekart 
Szathmáry Endre vezényli. A Tisztes­
séges Anna szombat este A. bérletben, 
vasárnap délután 4 órakor és este há­
romnegyed 8 órakor hétfőn este lesz a 
színház műsorán mindenkor n ndes 
helyárakkal.

Frenczei .Sándor
tükör és üvegcsiszoida
íábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés
Melegágy rémék és üvegek

Itfanvvarad, Ul .lauob u 44-48,
Telető« 19-13

Heti műsor:
Csütörtök este háromnegyed 8 óra­

kor: Hajnalodik.
Péntek este háromnegyed 8 órákéi.

Hajnalodik.
Szombat délután 4 óra sor filléres

helyárakkal: Judit kapitulál.
Szombat este háromnegyed 8 órakor 

nagy operett premier: Tisztességes 
Anna, Sándor Jenő nagy operettje. A 
bérletben.

Vasárnap délután 4 órakor: Tisztes 
séges Anna.

Vasárnap este háromnegyed 8 óra­
kor; Tisztességes Anna.

Hétfő este háromnegyed P órakot.
Tisztességes Anna.

— Jegyek a fenti előadások r* már 
válthatók a színház pénztáránál.

A mozgók ép«,tjni,mcik műsora

Roosevelt 
Londonba látogat
Rómából jelentik: (Stefan!) A Telog. 

rafo szerint Londonban erősön tartja 
magát a hír, hogy április második fe- 
lében Roosevelt Londonba érkezik, 
hogy viszonozza György király was­
hingtoni látogatását.

APRÓHIRDETÉSEK
5'zaoankénl 10 fillér, állási keresőknek 

25°/c kedvezmény

tokos

Gyermektelen házaspár, állam' hi­
vatalnok keres központban utcai két- 
szolia, összkomfortos lakást május 1-re.
Cim: Gömbös Gyula u. 51. 97g

Kiadó azonnalra, vendéglő, nyári he­
lyiséggel, alkalmas bármilyen üzem­
nek raktárnak. Teleki utca 55. szám
előtti tér. 931

Más-vkeí
Aranyat, ezüstöt, ékszert magas 

áron veszek Haslinger ékszerész. Rá­
kóczi ut 8. 545

Olcsón kaphatok nemes gyümölcsfa 
csemeték: Hitler u. 31. 931

Rádióamatőröknek Standard 4 + 1 
komplett alkatrészek olcsón eladók, 
Vörösmarthy u. 27. (felső c .tengői dél­
után 3—5-ig. 975

Jómenetelü vendéglő, keríhelyiség. 
gél ■ eladó. Cim a kiadóban. 975

Aranyat, magas áron veszek, órát. 
ékszert javítok. Gyenge Irtván éksze­
rész. Rákóczi u. 19. 753

ÚJSÁG makulatúra kapható a Ma­
gyar Lapok kiadóhivatalában.

•Belvárosi. Vissza a? utón 
Korona MavriiiM mr-NR 
Anolle Rék madár

Hüiouféte
Tanyás birtokot keresek haszonbérbe 

Várad környékén, 20 holdig, azonnal­
ra. Cim: Sarkad Bánát u. 13. 977

TELLUS ara
megbízható!! ! 

Kérjen vásárlás­
nál

TELLUS órát
Burgonya, liag> ma. Uughagyma, fog­

hagyma szükségletét mielőtt beszerez­
né,. tekintse meg raktáron levő készle­
temet ahol a legolcsóbb nap> áron lesz 
kiszolgálva. Tóth Kálmán Nagyvásár­
tér. Telefon 20—68. 970

Építészek figyelmébe! .„Akrazát“ a 
biztos falszigetelő minden mészlerakat- 
ban kapható. Főlerakat: Kovács Ká­
roly, Nagyvárad Mikszáth a 26. 965

AMÁsl.itpet
Fiatal perfekt könyvelő, sürgősen 

adja be ajánlatát Postafiók 163. 982

Keresztény tanulót felveszek. Bléz 
Zoltán, Szent János u. 13. 980

Keresztény párizsi szabász, képzett 
varrónőt társnak keres. Sürgős ajánla­
tot „Középkorú“ jeligére a kiadóhiva­
talba kér.

Kiadótulajdonos:
SZENT LASZLÓ-NYOMOA RT

ó- es felelősszerkesztő: telelő# kiadó:
Dr Paál Árpád Dr Soheffler Ferenc

• Szent Lászlő-nyomda Ki 
igazgatója

Készült a Szent László-nyomda t. t 
körforgógépén Nagyvárad. Szilágyi 

Dezső utca 5. *zám

■tea


